

Иванцова, Э. Идеальная модель / Эльвира Иванцова. – Вперед: газета для всей семьи!. Батайск. – 2021. – 14 июля (№26). – С. 12, 13.

В 2020 году в Батайске появилась первая модельная библиотека им. Н. Крупской. Ее преобразование прошло в рамках нацпроекта «Культура». «Вперед» решила узнать, как в учреждении сейчас обстоят дела.

На данный момент модельная библиотека, пожалуй, одно из самых посещаемых мест в Батайске. Она пользуется огромной популярностью как у взрослых, так и у детей. При разработке проекта модернизации были учтены пожелания не только сотрудников учреждения, но и жителей города.

Мода на книги

Батайчане приходят сюда ежедневно. Современное оборудование дает колоссальные возможности для работы, учебы и творческого развития. Библиотека является комфортным функциональным пространством для всех категорий пользователей, вне зависимости от возраста и возможностей здоровья. Ее читатели имеют доступ к современным информационным ресурсам, мультимедийному и игровому оборудованию. Кроме собственных фондов, учреждение предоставляет доступ к фондам Российской государственной библиотеки и Российской государственной детской библиотеки.

- Наш книжный фонд постоянно пополняется. В нем уже порядка 17 тысяч книг. В нынешнем году поступило более 130 новинок зарубежной и отечественной литературы. Сейчас в учреждении числится около 4 тысяч читателей. Основная аудитория – школьники. Они являются нашими постоянными посетителями в период летних каникул, - поделились сотрудники библиотеки.

Смахнули пыль

Основной целью модернизации было привлечь новых посетителей. И это удалось. Все пространства библиотеки по-своему интересны, в каждом своя изюминка. Сразу обращаешь внимание на множество цветовых акцентов в оформлении, а также необычные решения при расстановке мебели. Есть большие и светлые залы для чтения, уютное помещение для просмотра художественных фильмов, интеллект-зал, специально обустроенное пространство для мам с малышами, зона информационной помощи, уголок для свободного общения (арт-холл), место чтения для юношества (IT-зона) и многое другое.

Также имеется современное оборудование: интерактивная панель, телевизоры, видеокамера, компьютеры, фотоаппарат, МФУ, настольные светильники, магнитно-маркерные доски, портативное устройство для чтения и цифровое пианино.

На входе говорящая мнемосхема и информационный киоск. В него загружена вся информация о библиотеке, правила пользования книжным фондом. Здесь дети могут пройти интерактивный урок, а затем получить сертификат на свою электронную почту.

Кузница писателей

Нельзя не упомянуть и всеобщего любимца публики библиоробота «Читайкина», который может вступать в диалог с посетителями и даже отвечать на научно-популярные вопросы.

В учреждении регулярно проходят книжные выставки, экскурсии, квесты, викторины, конкурсы, работы дискуссионных клубов и просветительских кружков, а также прочие мероприятия.

Так, например, на младшем абонементе недавно стартовал очередной конкурс «День экспресс-рассказов». Ребятам нужно подобрать картинку и написать короткий рассказ. После чего каждый получит подарок. Также сотрудники библиотеки приглашают мальчишек и девчонок к участию в новом квесте «Путешествие по Мурзилкограду». Его вопросы собраны на страницах известного советского и российского ежемесячного, литературно-художественного журнала «Мурзилка».

Кроме того, в начале июля в зале отраслевой литературы заработала книжная выставка «Край Лазоревых степей». В свободном доступе на полках собраны книги об истории казачества, традициях, нравах и обычаях казаков, о их боевом искусстве войны и кодексе чести. А еще для юных батайчан объявлен художественный конкурс «В гостях у Винни Пуха!». Его итоги будут подведены в сентябре.

В начале был Проект

В рамках реализации национального проекта «Культура» Централизованная библиотечная система Батайска приняла участие в региональном проекте «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры». И по итогам отборочного конкурса попала в число победителей. Так, в 2020 году детская библиотека им. Н. Крупской получила грант на модернизацию и стала площадкой для инноваций. Несмотря на сложную эпидемиологическую ситуацию, на протяжении трех месяцев здесь велись работы по ремонту помещения. В результате пространство учреждения увеличилось практически вдвое. На его обновление было выделено 10 млн рублей из федерального бюджета. В эту сумму вошло не только мультимедийное оборудование, но и новые принтеры для цветной печати, а также бытовая техника.

К слову, работа библиотечной системы Батайска считается одной из лучших в области. Все учреждения города подключены к информационно-коммуникационной сети интернет. Что же касается библиотеки им. Н.Крупской, то здесь каждый год работает программа «Лето с книгой», которая была отмечена дипломом в конкурсе на «Лучшую летнюю программу с детьми» среди учреждений области.

Справка

Нацпроекты – это приоритетные направления развития России до 2024 года, принятые в 2018 году. Они должны обеспечить прорыв в научно-технологическом и социально-экономическом развитии страны, повысить уровень жизни каждого гражданина, а также создать возможности для его самореализации. С 1 января 2021 года на территории Ростовской области реализуются 44 региональных проекта, объем финансового обеспечения которых на 2021 год составляет 43,6 млрд рублей.